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ATA N° 47/2021 (Ordinária) 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de dezembro do ano de 2021, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para a última Sessão Ordinária do ano de 2021. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a 

leitura da ata 46/2021, da Sessão Ordinária do dia 07/12/2021, que foi aprovada por unanimidade. 

Após o senhor Presidente informa que dará início a eleição da Mesa Diretora 2022. Após o senhor 

presidente pede ao 1º secretário que leia para os colegas e presentes como será efetuada a votação, 

e convida o vereador Diego Santos do Nascimento para secretariar a chamada nominal dos 

vereadores para a votação, aberta. Após o senhor Presidente informa que foi inscrita 01(uma) única 

chapa que, ficou assim denominada: CHAPA ÚNICA: Presidente: vereador Tiago Olímpio Tisott; Vice-

Presidente: vereadora Ionara de Fátima Nascimento Ferreira; 1º Secretário: vereador Olmiro Clademir 

Rodrigues Brum e 2º Secretário: vereador Diego Santos do Nascimento. Após o secretário designado 

inicia a chamada nominal, em ordem alfabética, para a votação. Após a contagem dos votos, pelo 

secretário designado, a CHAPA ÚNICA obteve 08 (oito) votos a favor e 01 (um) voto contra, ficando 

eleita para a Mesa Diretora de 2022 a CHAPA ÚNICA. Após o senhor Presidente informa que ficam 

automaticamente empossados a partir de 1º de janeiro de 2022 os integrantes da CHAPA ÚNICA. 

Após o senhor presidente pede aos presentes uma salva de palmas aos eleitos. Após o senhor 

presidente passa para a votação da Comissão Representativa para o recesso de 2022. Após o senhor 

Presidente convida o vereador Diego Santos do Nascimento para secretariar a chamada nominal dos 

vereadores para a votação, e pede para o 1º secretário ler aos colegas e presentes como será 

efetuada a votação. Após o senhor Presidente informa que foi inscrita uma única chapa, que ficou 

assim constituída: vereador Tiago Olímpio Tisott, Presidente; vereadora Ionara de Fátima Nascimento 

Ferreira, vice-presidente e vereador Olmiro Clademir Rodrigues Brum, 3° Membro. Após o secretário 

designado inicia a chamada nominal, em ordem alfabética, para a votação, que é secreta. Após o 

secretário designado faz a contagem dos votos, sendo que a chapa única obteve 08 (oito) votos sim e 

01 (um) voto não, ficando eleita para a Comissão Representativa do recesso de 2022. Após o Senhor 

Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 

minutos. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Cumprimenta o Presidente, colegas 

vereadores, vereadoras, comunidade que os honram com suas presenças, em especial a 87.9, que 

logo estarão os ouvindo. Com imensa alegria que tem que agradecer a Deus pela bela chuva, pode 

estar dizendo foi pouca, mas é uma bela chuva, esperar que venha mais, que muita coisa está salva 

com essa bela chuva que veio e, se Deus quiser, mais chuva virá. Sabe que não somos nós que 

comandamos esse espetáculo, é por Deus e acredita que todos estavam rezando para que essa 

chuva acontecesse e, se Deus quiser, ainda vai dar uma bela safra, vai ter muitas prosperidades 
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ainda para Capão do Cipó, para toda a região e muitas plantações virão, porque sabe que quem não 

planta depende da planta, aqueles que não plantam fica sofrido também, porque sabe que os 

familiares, os filhos, tudo depende da produção e o município é noventa e nove por cento agrícola, 

então graças a Deus que veio essa pela chuva. Não pode deixar de falar da nossa eleição da 

Câmara, quer aqui parabenizar o Tiago e toda sua nova, como é que se diz, Mesa Diretora, que 

assumirá dia primeiro de janeiro, e diz que não tinha como ser diferente seu voto, têm que ter 

posições, tem posição e o Tiago tem posição, ele tinha lhe dito aqui nessa Casa que não votaria em 

sua pessoa, se fosse candidato a presidente, e não seria diferente seu voto. Único voto contra foi o 

seu, até achou que daria mais voto pelas circunstâncias do que aconteceu para essa eleição da Casa, 

mas isso não vem em discussão agora. Acha que ele tem posição, e tem posição.  Parabeniza o 

vereador  Tiago e o que precisar, nos trabalhos durante esse ano, sabe que pode contar consigo,  

mas a sua posição, o seu caráter como partidário, da forma que é e que age, todo mundo lhe 

conhece, não poderia  ser diferente. Queria dizer aqui da perda de duas pessoas ilustres, essa 

semana que passou, no Capão do Cipó, seu João Garcia, lá do Carovi, dia sete, o quanto ele prestou 

serviço para aquela comunidade, cita o vereador Olmiro, um testemunha de tudo o quanto ele ajudou 

a comunidade do Carovi, a emancipação, então só tem a desejar para a família que Deus conforte os 

corações deles, e o seu Nerolino aqui em Areias também, família lutadora, trabalhadora, o seu 

Nerolino tão repentino assim partiu, tão rápido, desejar seus sentimentos à família também, que partiu 

de dia nove, tão repentino, sofreu aí com a doença e tão rápido, em trinta dias foi abatido por essa 

doença. Tem um convite da escola municipal Júlio Biasi, convida e pede a colaboração dos pais em 

geral, dos alunos, a partir do quarto ano, para cumprir com o seu dever e direito de voto, que 

compareçam na escola, dia vinte e um de dezembro, das oito as dezessete horas, para votação 

Chapa única que tem para escolha da direção, que vem aí novamente a professora, atual diretora 

Maria Luiza e a vice, a Cecília Vielmo, para o biênio dois mil e vinte e dois e dois mil e vinte e três, 

que continuam fazendo um belo trabalho pela escola e pedem a colaboração  de todos os pais, alunos 

e comunidade em geral, que venham ajudar a escola como sempre ajudaram, e que nesse mesmo dia 

será entrega de notas. Então, é um dia especial para a escola, para a comunidade, para os pais e 

para os alunos. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI 

(MDB): Cumprimenta a todos os colegas vereadores, vereadora, funcionários presentes, público 

presente. Hoje teve na rádio do município fazendo o balanço do ano de dois mil e vinte e um, de todos 

os projetos, aqueles que conseguiu pôr em prática e aqueles que ainda estão no papel. Então, vai 

fazer um resuminho para o pessoal, do que tentou fazer durante o ano, juntamente com os colegas 

vereadores, muitos projetos conseguiram fazer em conjunto, um dos projetos que foi aprovado, e 

aguarda retorno da Administração, é do “Maio Laranja”, que é sobre a importância da prevenção e 

combate ao abuso sexual de crianças e adolescentes, também o que veda a nomeação para cargo 

público e efetivo de condenados pela Lei Maria da Penha e a Lei do Feminicídio, que sabe que como 

Executivo e Legislativo têm que dar exemplo, então isso já  vem a colaborar. Cita também a lei que 

vai hoje para votação, do projeto-sugestão para os colegas, do “Outubro Rosa”, sabe que o município 

já faz esse trabalho e que vai adotar novas iniciativas na campanha de prevenção, mas como a 

função aqui como vereadores é legislar, então está aí a lei que precisam e também a lei do 
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“Novembro Azul”, que é a lei de prevenção do câncer de próstata e de promoção da saúde do 

homem, que também sabe que é um câncer que está crescendo bastante e que investir em 

prevenção é a melhor forma que o município pode encontrar para ajudar os seus munícipes a 

enfrentar esses tipos de doenças e outras doenças que várias pessoas do município se encontram, 

algumas acamadas, outros já perderam a vida e assim como é em todo o país. Outro projeto 

importante, que foi votado e foi aprovado esse mês, foi o Programa da Farmácia Solidária, no qual a 

Administração já mostrou que vai apoiar o projeto, que esse projeto visa a farmácia do município 

poder receber medicamentos que a comunidade não está usando mais, muitas vezes tem 

medicamentos em casa, metade às vezes de uma cartela ou quase toda, porque o médico trocou o 

remédio ou alguma coisa assim, e vai poder entregar lá na farmácia do nosso município, a farmácia 

do município hoje, se temos medicamento em casa, podemos entregar, só que isso não tem base 

legal e também vai abrir portas para o município poder fechar parcerias com instituições públicas e 

privadas, com laboratórios, para conseguir seguir que eles, citando o colega Henrique que está aí, o 

colega secretário da Saúde, está a par e apoia também o trabalho. Também outro trabalho 

importante, que foi através de indicação que fizeram, foi a cobertura da pracinha de brinquedos da 

Praça, que todo mundo sabe que aquela pracinha saiu bem cara e já está dando manutenção, esse 

ano já foi dado manutenção acha que duas ou três vezes, e é uma forma de economizar recurso 

público e também deixar um ambiente mais agradável e acolhedor para nossas crianças, para as 

nossas famílias, que vêm acompanhar os seus filhos na pracinha. Também foi pedido para colocar 

mais brinquedos tipo balanço, gira-gira, gangorra, escaladores, efetuar melhoria na parte de 

iluminação, também foi pedido para ser colocada uma quadra de vôlei na Praça também, e a 

castração gratuita de cães e gatos. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. O senhor presidente passa os trabalhos da Mesa, ao vice-presidente, para fazer uso da 

palavra. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): Cumprimenta 

a Mesa Diretora, os colegas vereadores, vereadoras, a comunidade presente, aos ouvintes da 87,9, 

seu boa noite a todos. Começa hoje também não sendo diferente, cita o colega Jairo, sentimentos à 

família do seu João Garcia, vizinho do Carovi, que sabe que muito contribuiu com a comunidade lá, 

então fica os sentimentos também a família do Nerolino, sentimentos por as perdas, mas a vida é 

assim mesmo, não sabe, uns vão um dia, outros vão no outro e é o caminho de todos. Cita o colega 

Tiago, dando seus parabéns por colocar seu nome à disposição aí, lhe deseja sucesso, deseja que o 

senhor consiga realizar o que o mesmo não pode realizar neste ano, o que tiver no seu alcance 

consiga realizar aí e dê continuidade no trabalho dessa Casa, pode contar com sua pessoa, são 

parceiros para trabalhar junto pelo melhor da comunidade. Então, parabeniza por te colocado seu 

nome à disposição e assumir esse pleito para dois mil e vinte e dois. Hoje estamos encerrando os 

trabalhos da Câmara de Vereadores aqui, da sessão ordinária, os trabalhos não param, mas das 

sessões ordinárias hoje é o encerramento, quer agradecer a cada um dos colegas, cada um dos 

funcionários desta Casa, que tiveram ao seu lado. A única palavra que tem para dizer é gratidão, que 

aqui não trabalha sozinho, sozinho não se chega a lugar algum, se não tiver os colegas aí, não tiver 

os funcionários desta Casa do lado, não vão a lugar algum. Espera que dois mil e vinte e dois seja um 

ano melhor ainda, que possam, o que não conseguiram realizar durante este ano à comunidade, que 
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consigam realizar durante o ano de dois mil e vinte e dois. Também tem que agradecer a Deus por 

essa chuva que veio aí, os produtores estavam apreensivos, não conseguiam terminar suas plantas, 

os que plantaram não estavam nascendo, então agradece a Deus, tem que esperar tudo em Deus 

porque Ele é o dono do tempo e sabe que se estiver nas mãos dEle está tudo garantido conforme Ele 

quer. Então, agradece, seja pouco ou bastante é o que Deus mandou, então agradece a Deus. Quer 

desejar a todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo, cheio de realizações, que os sonhos de 

muitos possam ser realizados ainda neste ano. É o que tinha para esse momento, deseja um bom 

final de ano a todos e até o ano que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente 

reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): O vereador 

fica com 07 (sete) minutos, pois o vereador Tiago Tisott lhe cedeu 02 (dois) minutos de seu 

tempo regimental. Senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadoras, presidente dessa Casa, 

cidadãos cipoenses que os ouvem pela 87.9, menciona o secretário de Saúde, Henrique Nascimento, 

seus pais Fernanda e Elizandro, motoristas Giovane e o famoso “Toninho”, Roberto Cardoso servidor, 

saudando eles saúda os demais funcionários dessa Casa. Começa pela parte ruim para terminar com 

a boa, falando um pouco também da eleição da Mesa, infelizmente vinham a alguns dias conversando 

sobre isso, também o colega Adair tinha se colocado à disposição, tinha o convidado, convidado o 

Tiago Tisott para compor a Mesa, mas infelizmente as coisas tomam rumos diferentes, “nos 

bastidores” tomam rumos diferentes. Fica triste por que mais uma vez a politicagem vence, não na 

pessoa dos vereadores que estão compondo a chapa, mas sim nas questões partidárias, muito por 

não aceitarem o seu Adair e não aceitarem o mesmo como secretário, dá para se entender as 

diretrizes do partido, dá para se entender que muita gente não quer, mas isso só mostra que têm que 

tentar fazer esse trabalho diferente, tentar mostrar que partido não significa nada, que têm que 

trabalhar é pela comunidade, olhar para frente e não por três, quatro letras que significa um partido. 

Mas, fica feliz por ser o colega Tiago, sabe que vai fazer um ótimo trabalho, como já fez em outra 

gestão. Vota a favor, cita o colega Jairo, também poderia votar contra, por tudo que aconteceu nos 

últimos dias, “o vai e volta, o vai ser isso, vai ser aquilo” poderia, mas sendo na pessoa do Tiago vota 

a favor e também se coloca à disposição, sabe que pode contar com ele, sabe que é uma pessoa que 

não é fechada, que ouve as opiniões, vai ouvir as dicas e por esse motivo, exclusivamente por esse, o 

voto da sua bancada é a favor. Deixando um pouco dessas questões de lado, por que ano que vem 

têm que enterrarem isso e trabalhar pela comunidade. Diz que vai falar um pouco de coisa boa, pouco 

parece que surgem efeitos essas moções que eles fazem, mas a última que o mesmo apresentou do 

IPVA, muitos municípios apresentaram, se associou ao vereador Fernando, de Santiago, pouco 

mudou, mas já ajuda, o parcelamento de três, foi para seis vezes, pelo Governo do Estado, e também 

ouve um crescimento de três para dez por cento de desconto de antecipação, tudo que vier ajudar 

nesse momento de crise é bem vindo, e que sigam se associando nessas coisas quando os 

municípios estiverem, por que o Governo do Estado muitas vezes não olha para os municípios 

pequenos, como o nosso, e que essas atuações sejam cada vez mais presentes. Comenta que esteve 

nos últimos dias andando pelo interior, fazendo algumas visitas, agora vão ter um longo período de 

recesso, aproveitam todas essas demandas, esses pedidos que foram feitos, durante essas saídas, 

também por ligações, Whatsapp, enfim, vai encaminhar direto às Secretarias. Fala que a colega 
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Nariéle vinha falando um pouco do que foi apresentado, do que eles fizeram e pretendem fazer nos 

próximos anos, nos próximos meses, apresentaram diversas indicações individuais e também 

coletivas, com alguns dos colegas, Projetos-Sugestões, também apresentou dois Projetos de Lei, um 

vai à votação inclusive hoje e aqueles que surtiram efeitos, que foram feitos, aprovados e 

sancionados, ótimo, e os que não foram tem mais ano que vem, mais três anos pela frente para 

conseguir que sejam aprovados e tenham sucesso e êxito com eles. Menciona algumas questões, 

como o asfalto que vai ser recuperado, o mesmo vinha falando, mas vai acontecer, é promessa do 

secretário, promessa do diretor do DAER na 377, a viatura da Brigada Militar também todos sabem do 

trabalho que fizeram, agora parece que o “”Serginho” também conseguiu, é um trabalho coletivo, 

soma de esforços e que surgem esses tipos de efeitos. Fala que fez com a colega Nariéle, e os 

colegas diversas vezes ajudaram, a questão do grupo, a colega Ionara, por exemplo, ajuda o LIONS,o 

mesmo e a colega Nariéle a Corrente do Bem, todos os outros colegas, de forma individual, também 

ajudam e assim conseguem atingir muito mais pessoas, pessoas que passam muitas vezes 

dificuldades, crianças que, às vezes, não recebem seu presente do Dia da Criança, Páscoa, Natal, 

enfim, estão tendo essa oportunidade, graças a ajuda das pessoas, o coletivo. Comenta que o colega 

Jairo citou sobre a chuva que tanto estavam precisando, veio pouca, mas já ajuda bastante, tomara 

que nos próximos dias, nos próximos meses, o negócio se normalize, por que sabe que tem uma feira 

para o ano que vem e, se acontecer de ter uma crise, uma crise hídrica, uma seca, afeta bastante, 

afeta financeiramente os produtores e consequentemente seus funcionários e  gera um prejuízo 

bastante grande. A partir de hoje entram no recesso parlamentar o que significa que seus trabalhos 

aqui na Casa vão ficar, por uns dias, interrompidos e, mesmo que durante o recesso tenham que vir 

em sessões extraordinárias, acredita que, como ele, todos os colegas vão ficar atentos e sempre 

disponíveis  a qualquer pedido da comunidade durante esse período. Segue sempre se colocando à 

disposição para quem possa precisar, quando o assunto for do seu município Capão do Cipó. 

Agradece, mais uma vez, aos seus eleitores pela oportunidade de estar aqui hoje, aos colegas de 

trabalho, colegas vereadores, esse ano que, na maioria das vezes, fizeram um trabalho de união, de 

pacificidade e aos servidores por todo o apoio e parceria, que tenham um próximo ano de muita 

produtividade e de muitos resultados e que, mais uma vez, consigam trabalhar de forma conjunta para 

colher frutos para Capão do Cipó, para os munícipes e para o crescimento do município. Deseja um 

Feliz Natal, próspero dois e mil e vinte e dois, volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): O vereador cedeu 02 

(dois) minutos de seu tempo regimental ao vereador Ryan Cecchetto e recebeu 01 (um) minuto 

do vereador Diego Nascimento. Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, colegas 

vereadoras, munícipes que os honram com suas presenças, o de secretário de Saúde e colega desta 

Casa, Henrique Nascimento, cumprimenta a todos os outros que se fazem presentes no plenário. 

Hoje quer fazer um agradecimento aqui ao seu partido Progressistas, aos colegas vereadores da 

bancada do PP, aos seus colegas vereadores da bancada do PMDB, ao seu colega Adair Fracaro 

Cardoso, e quer dizer, cita o colega Adair, que o seu caráter não está num voto, mas sim na pessoa 

que o senhor é e, sem dúvidas nenhuma, hoje o senhor mostrou muito caráter. Cita o colega Jairo e 

diz que voto não é caráter, é a democracia e acha que nenhum vereador aqui deixa de ter caráter por 
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votar a favor ou contra, o mesmo não pode entender o que o senhor se expressou, mas simplesmente 

votaram na democracia. Ao seu partido Progressistas, aos seus colegas vereadores, só tem a 

agradecer, no qual também foi convidado pelo colega Adair para fazer parte da chapa do PDT, no 

qual o mesmo lhe fez o convite e o mesmo foi aceito, e também aceitou, pelo colega, mas por motivos 

maiores, cita o colega, o mesmo diz que não entrará em detalhes aqui, não deu certo, mas acha que a 

amizade e o bem do município, sem dúvidas nenhuma, está além disso. Quer dizer aqui que o 

trabalho do colega “Miro”, e demais colegas vereadores, é um trabalho de exemplo para muitas 

câmaras municipal, para muitos municípios da região, aonde temos funcionários competentes, aonde 

temos vereadores competentes, que sempre pensam no bem do seu município e no bem de sua 

comunidade, nunca deixaram de votar projetos aqui que fosse bom para o município esse ano e, 

certamente, nos próximos três anos que eles estiverem nesta Casa estarão trabalhando em conjunto, 

sem dúvidas nenhuma irão precisar do colega Jairo, dos colegas da bancada do PMDB, do colega 

Adair e, principalmente dos seus colegas da bancada do PP, no qual são fortes, são unidos, e 

trabalham sim para o bem do município. Quer deixar um agradecimento especial aos colegas 

vereadores, pela oportunidade de mais um ano fazer parte desta Mesa Diretora, como presidente 

desta Casa. Sabe dos compromissos, cita o colega “Miro”, sabe o dever de cada um por fazer o seu 

melhor e, certamente o colega “Miro” deixou o seu legado nesta Casa, mostrando o seu trabalho e 

sua competência. Cita o colega Adair e diz que estão juntos, pede desculpa, mas o senhor sabe como 

é a política, sem dúvidas as coisas não ocorrerão como deveria, mas a política tem várias formas, e 

sem dúvidas, diz ao colega Jairo, o senhor não votou e o mesmo não votava, por que estão numa 

democracia, não votava não pelo caráter ou por outra coisa, mas simplesmente por estar na 

democracia, no qual cada um tem o direito de votar em quem acha melhor. O mesmo estava na chapa 

do colega Adair e votaria no mesmo e não votaria no senhor, como havia falado. Seria isso, uma boa 

semana a todos e Feliz Natal e próspero Ano Novo, que todos sejam abençoados por Deus e que a 

chuva venha para todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ADAIR FRACARO 

CARDOSO (PDT): Cumprimenta o senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, 

funcionários desta Casa, secretário de saúde, Henrique Nascimento, Elizandro, Fernanda, os pais do 

colega Ryan Cecchetto, Roberto Cardoso, Giovane Stieler, Antonio Cardoso, quase um parente do 

mesmo, porque é Cardoso, e principalmente a filha do mesmo, Sofia Viviane que hoje lhe acompanha 

aqui nessa Casa e os ouvintes da Cipoense FM, que mais tarde estarão os ouvindo. Aproveitando que 

o mesmo cumprimentou o Giovane e o Antônio, dois trabalhadores do transporte escolar, atividade 

que sofreu muito durante essa pandemia, sabe e acompanha há anos, um ano e sete meses parados, 

tendo que manter os impostos em dia para o dia que retornasse as aulas ter legalidade de firmar um 

contrato. Cita que não é fácil isso, as empresas vêm tentando se erguer, então chegou nessa Casa, 

pede o apoio dos colegas, o projeto de Lei 040 (zero quarenta), que suspende, durante o recesso, o 

transporte escolar, as duas parcelas de pagamento. Quer frisar que todas as empresas de Capão do 

Cipó estão pagando, rigorosamente em dia, as parcelas que já tiveram vencimento. Estiveram 

participando também, em Unistalda, de um triangular dos municípios de Santiago, Capão do Cipó e 

Unistalda, Capão do Cipó muito bem representado, equipes de futebol de campo, vôlei, futsal 

feminino, vôlei masculino e feminino, então deixar um agradecimento aqui aos atletas, que muito bem 
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representaram esse município, na verdade lá não tinha premiação de primeiro, segundo e terceiro, 

tinha troféus de participação, uma integração muito sadia e é o recomeço e já vê um horizonte bom 

em dois mil e vinte e dois, Capão do Cipó também já está se preparando, amanhã, dia quinze, às 

nove horas, terão reunião na prefeitura, com as equipes, para poder estar organizando o campeonato 

society, e também de futebol 7, que estará, no começo do mês de janeiro, retornando em nosso 

município. Também o mesmo esteve passando lá na no ginásio da escola Júlio Biasi, está sendo feita 

a pintura, muito bem feita pela empresa, vai retornar, quando retornar vai ter uma boa condição de 

jogo na nossa quadra. Quer parabenizar o Tiago, o voto do mesmo não teria como ser diferente, cita o 

colega Tiago, grande amigo do mesmo, como certamente o mesmo votaria, estaria na sua chapa e 

teve o seu voto. Muitas ligações lhe foram feitas, muitas perguntas, pela comunidade e os eleitores, e 

o porquê que houve uma alteração, então existe, como o colega Ryan havia colocado, aconteceu 

muitas coisas, até houve uma reunião aonde foi colocado, cita o Ryan, que se o tirasse da chapa, que 

o mesmo seria o presidente, e eles sabem que uma eleição da câmara envolve valores financeiros, 

envolve cargos, mas o mesmo tem que andar de cabeça erguida dentro da cidade e que jamais 

voltaria a sua palavra. O mesmo diz que tem caráter, não volta atrás e não aceitou lhe tirar da chapa, 

por que teria feito o convite, inclusive alguns colegas falaram algumas coisas e depois não se 

lembraram mais, mas isso faz parte de um jogo político e o mesmo não tem que se manter na política 

fazendo acordo ou tendo que voltar atrás nas suas palavras, e se o mesmo sai daqui da câmara hoje, 

sai na porta de cabeça erguida e jamais voltaria atrás em ter o convidado. Deseja ao Tiago um bom 

dois mil e vinte e dois, que possa fazer um belíssimo trabalho e tem todo o seu apoio. Volta no seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM 

(PROGRESSISTAS): O vereador fica com 03 (três) minutos, pois cedeu 02 (dois) minutos de 

seu tempo regimental à vereadora Ionara Ferreira. Cumprimenta o senhor presidente, nobres 

colegas vereadores, colegas vereadoras, comunidade que os escutam a partir das nove horas pela 

87.9, cumprimenta os motoristas que se encontram por aqui, Roberto Cardoso, secretário da Saúde e 

vereador, Henrique Nascimento. Agradece a Deus em primeiro lugar por ter mandado essa belíssima 

chuva, espera e tem certeza que Deus não desampara, nas horas mais difíceis que precisam, sempre 

está ao lado. Agradece a pessoa do senhor presidente nesse período que está aqui, deseja sucesso 

ao novo presidente que será em dois mil e vinte e dois, o Tiago, o seu partido Progressistas elegeu o 

presidente dessa Casa para dois mil e vinte e dois, não restam dúvidas. Dá os parabéns ao Tiago, 

parabéns ao “Miro” pelo belo trabalho que fez aqui. Agradece a oportunidade que esteve de estar aqui 

ocupando essa cadeira, na pessoa do secretário de Saúde do município, Henrique Nascimento, se 

sente muito honrado e com muita responsabilidade de estar aqui como primeiro suplente do Partido 

Progressistas. Tem uma responsabilidade muito grande com seu partido, primeiro lugar o prefeito, 

presidente do partido também e a todas aquelas pessoas que admiram seu trabalho. Diz que 

aprovaram muitos projetos aqui nessa Casa, em parceria com todos os vereadores, indicações, 

proposições, todos que fizeram aqui foi em parceria com todos os vereadores, estão de parabéns pela 

união, alguma divergência que se tem, nem todas as ideias devem competir uma com as outras, cada 

um tem as suas ideias. Pede desculpas para alguns colegas por esse período, estão encerrando as 

sessões desse ano de dois mil e vinte e um e não restam dúvidas. Deseja a todos os munícipes de 
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Capão do Cipó, servidores dessa Casa, comunidade cipoense, a todos, do fundo do seu coração, um 

abençoado Natal, com muita saúde, muita paz, muita tranquilidade e que Deus sempre continue 

abençoando com uma belíssima chuva e um feliz dois mil e vinte e dois a todos. Deixa seu muito 

obrigado e volta no seu tempo de líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois 

cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Tiago Tisott.  Cumprimenta o senhor 

presidente, demais colegas vereadores, colegas, secretário de Saúde, Henrique Nascimento, o amigo 

da rádio Cipoense, Roberto Cardoso, os motoristas Stieler e Antonio, funcionários da Casa, boa noite 

a todos. Deseja que os pais do colega Ryan sejam bem-vindos, e demais pessoas que se encontram 

no Plenário, seu boa noite a todos. Agradece a Deus por esse ano, o qual não foi tão fácil, 

enfrentamos várias dificuldades, mas o importante é que temos saúde, família, amigos, amigas e, 

principalmente cada dia orando e pedindo a Deus que abençoe cada família e cada pessoa do nosso 

Município. Fica muito feliz, citando o presidente Olmiro e demais colegas vereadores e vereadoras, 

pelo trabalho do mesmo, foi um presidente que teve uma união de todos, trabalhou junto para 

defender a comunidade, naqueles interesses que era para ajudar a comunidade. Tem certeza, citando 

o colega Tiago, que será da mesma forma, é um parceiro, o Partido Progressistas colocou seu nome 

para que fosse presidente no ano de dois mil e vinte e dois e tem certeza que vai dar um excelente 

presidente para ajudar a comunidade. Tem certeza que todos os projetos que sejam bons para a 

comunidade, jamais serão contra, sempre a favor a favor para ajudar o povo, isso têm certeza. 

Agradece ao Roberto pela parceria da Cipoense, a qual sempre esteve ao lado, a rádio Cipoense não 

teve hora que precisaram dela e não estendeu a mão, sempre os ajudou e sempre divulgou os 

trabalhos do Município e da Câmara, durante tantos anos que faz parte do Município. Fica seu muito 

obrigado, por eles fazerem parte da rádio Cipoense. Aos colegas vereadores, diz que o colega Adair 

comentou sobre o projeto 040 (zero quarenta), o qual diz ser muito importante, esse projeto é do 

Executivo, a pedido do colega e tem certeza que sendo para ajudar as pessoas, todos estão unidos, 

não tem dúvidas. Diz ao colega Adair que, vendo esse final de semana que passou, o colega esteve 

presente em Unistalda, junto com o pessoal aqui de Capão do Cipó, que foram representar o 

Município. Fica contente, pois os nossos esportes não podem deixar cair e tem pessoas que ainda 

defendem. Amanhã mesmo têm uma reunião na prefeitura e tem certeza que irão dar início aos 

trabalhos. Cita que nosso ginásio municipal está ficando muito lindo e vão dar início ao esporte para 

nossa juventude aqui do Município, que estão ansiosos para continuar aquelas rodadas de esporte 

que sempre aconteceram aqui no Município. Diz a todos os colegas vereadores, ao povo cipoense, 

que irão entrar em recesso, mas o vereador é vinte e quatro horas, podem os ligar, vão estar visitando 

as comunidades e cobrando do Executivo aquilo que colocaram em campanha, para que desse certo 

o caminho, que é o caminho do Capão do Cipó crescer. Diz que essa que é a Câmara de Vereadores, 

andar junto com o povo e ajudar a comunidade. Agradece a todos, ao presidente “Miro”, funcionários 

dessa Casa, um Feliz Natal a todos, com muita paz, saúde, união, principalmente nas famílias. 

Agradece e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA 

DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): A vereadora fica com 07 (sete) 

minutos, pois o vereador Antonio Jardim lhe cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental.  
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Cumprimenta o senhor presidente, a Mesa Diretora, a colega vereadora, os colegas vereadores, 

munícipes que estão aqui essa noite, secretário de Saúde, Henrique, os pais do colega Ryan, 

Fernanda e Elizandro, Roberto Cardoso, a Marilza, a qual estava sentindo saudades dela, esteve um 

pouco afastada devido aos cuidados, mas estávamos sempre sentindo saudades, pois sempre 

vinham com o presidente “Miro”, esposa do presidente “Miro”, funcionários dessa Casa e ouvintes da 

87.9. Começa com a palavra gratidão, gratidão a Deus pela chuva que veio, como todos os colegas já 

falaram foi uma chuva calma, pouca, mas, com certeza irá ajudar muito e muitas das plantas, pois 

estava fazendo muita falta, com a seca que estávamos enfrentando, alguns lugares vinte e poucos 

milímetros, outros quinze, mas tem certeza que Deus está preparando uma chuva maior para encerrar 

o nosso ano com muita coisa boa para o ano de dois mil e vinte e dois. Agradece, em nome da 

direção da Escola Julio Biasi, a direção e a coordenadora da Educação Infantil, a qual teve a 

formatura do pré, parabeniza a todos pela organização, aos funcionários, aos formandos, aos pais, 

aos professores, todos que estavam lá aquele dia, um exemplo a organização que eles prepararam 

para as crianças, muito merecido. Então, em nome da Claudia Sales Pereira, faz agradecimento “A 

direção e coordenadora da Educação Infantil da escola Julio Biasi, agradece a todos que participaram 

da formatura da pré-escola Pingo de Gente, agradecimento especial ao Patrão do CTG Gumercindo 

Saraiva, o senhor Alcides Nascimento, pelo empréstimo do CTG, aos professores, aos funcionários, 

aos pais, aos professores e aos formandos”. Então, esse é um agradecimento da Claudia, 

coordenadora. Parabeniza a Claudia pela bela organização que estava lá. Reforça, a pedido, o colega 

Jairo já falou, sobre o convite para eleição da Escola Julio Biasi, a chapa será única, da direção da 

escola, a qual “convida e pede a colaboração dos pais e alunos, em geral, a partir do quarto ano, para 

que cumpram seu direito de voto, compareçam na escola, no dia vinte e um do doze, das oito as 

dezessete horas, nesse dia serão entregues os pareceres de  todos os alunos. Contamos com suas 

presenças e colaboração. Desde já agradecemos”. Cita que a diretora, candidata, será Maria Luiza 

Turchetti, que irá dar continuidade ao seu trabalho e, juntamente com ela, Cecília Assunção Vielmo, 

que também tem certeza que fará um bom trabalho, pois já foi gestora daquela escola. Agradece ao 

presidente “Miro”, por fazer um bom trabalho nessa Casa, nesse ano de dois mil e vinte e um, 

agradece pelo trabalho que o mesmo fez, juntamente com os demais vereadores. Pede desculpas por 

alguma coisa, deseja sucesso ao mesmo, agradece pelo mimo, que é muito importante o mimo que o 

presidente os deu, para encerrar o ano com a palavra “gratidão”. Então, agradece ao presidente, de 

coração. Ao colega Tiago tem certeza que fará uma boa gestão aqui nessa Casa, juntamente com a 

Mesa Diretora, agradece a todos que votaram neles, pois também está compondo a Mesa. Diz que 

para fazerem um bom trabalho, têm de estar sempre unidos, como disse o colega Ryan, têm partido, 

mas irão se unir e fazer um bom trabalho. Ao secretário de Saúde, fala um pouquinho, encerrando o 

ano, sobre tudo que foi vivido, a Secretaria de Saúde está de parabéns, o senhor e sua equipe, foi 

enfrentada essa pandemia, esse último ano. Diz que, se Deus quiser, esse é o último ano de 

pandemia, onde foram atingidas todas as metas de vacinação, juntamente com toda equipe, uns 

faziam as listas, outros avisavam. Então, todos estão de parabéns, que Deus continue nos 

protegendo, sabe que saúde é muito importante, que Deus dê forças e coragem para ele continuar e 

seguir sua gestão. Chegando ao final do ano, faz uma reflexão de tudo que a gente viveu, desse ano, 
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aqui nessa Casa e na vida da gente, se tem um aprendizado. Como sempre está registrando, vem de 

uma luta, mas de uma vitória maior ainda, então quer encerrar o ano, sempre reforçando, 

agradecendo a todos que oraram pela mesma, torceram e acreditaram em sua vitória e sua saúde. 

Diz às pessoas que, se estão passando por algum problema de saúde, acredite, pois a fé e a oração 

são muito importantes, setenta e cinco por cento, temos que nos tratar, temos que procurar 

tratamento, procurar médicos, mas acreditar em Deus em nós mesmos, como vencedores. Seus 

sentimentos aos familiares do seu Nerolino e aos familiares do seu João Garcia, que Deus conforte o 

coração dessas pessoas. Deixa a mensagem “Sim, é tempo de paz, tempo de acreditarmos em um 

futuro venturoso, que as festas natalinas sejam de fraternidade em todos os nossos lares e que em 

dois mil e vinte e dois as famílias estejam mais unidas pela paz, pelo amor e o vínculo da perfeição. 

Um Feliz Natal e um Ano Novo cheio de saúde, muitas vitórias e conquistas a cada um”. Seu muito 

obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, 

Líder de Partido, MDB: a mesma volta em alguns projetos que foram apresentados durante o ano, 

um deles foi o kit de limpeza e higiene nas cestas básicas, já oferecidas pelo município às famílias 

carentes, e diz que outro que também foi conseguido foi antecipação de aquisição de aveia dos 

produtores rurais, e o parcelamento do pagamento, também a moto bomba que foi acrescentado ao 

caminhão-pipa municipal, para combater incêndios. Gostaria de vários outros trabalhos, mas não tem 

tempo hábil para falar, e diz que vai estar tudo na sua página. Gostaria de agradecer, de coração, a 

todos os colegas, toda comunidade, que sempre está disposta a os ajudar, dar ideia de projetos, e 

que cada vez mais possam trabalhar em conjunto, com união, para o bem do município, pois quando 

todos trabalham juntos, quem tem a ganhar são os cipoenses, é a comunidade, e que têm que deixar 

sigla partidária, religião e todo mundo se unir em prol de um objetivo. Deseja um Natal e um Ano Novo 

abençoado a todos vocês. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB: O mesmo diz ao colega Adair, muito bonita essa palavra 

que o senhor disse, ênfase e caráter, colega Tiago também, disseram que seriam firmes até o final, se 

fosse possível, disse para o senhor também que, se apresentasse, seria membro e não teria problema 

nenhum quanto a isso, mas, muitas vezes, as coisas não acontecem como se espera e tem a aquela 

máxima que diz “Deus escreve certo, por linhas tortas”, e o mesmo prefere ter trabalhado, ter em seu 

histórico trabalhado na justiça, do que ter sido procurado por ela. Diz que não sabemos do futuro, tem 

um processo correndo, que não é, não foi culpa sua, não foi o mesmo que foi atrás, não é o mesmo 

que está participando disso, mas, se esse é o motivo, faz parte, está tudo tranquilo. Como o mesmo 

disse, prefere ter trabalhado a estar sendo perseguido por ela. Pede também aos colegas a 

sensibilidade, projeto da lei covid que vai a votação hoje, pede a sensibilidade, projeto já foi aprovado, 

sugestão aqui na Casa, e que, se possível, aprovar para que ele possa ser executado, agora tem o 

recesso e possa estar pronto aí até a próxima ExpoCipó. Reafirma seu Feliz Natal e um feliz, próspero 

e esperançoso dois mil e vinte e dois a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: Retornando então a essa tribuna 

fala que no próximo ano o mesmo quer trabalhar junto com as bancadas, junto com a bancada do 

PDT, junto com a bancada do MDB e junto com a sua bancada do PP, e que as divergências políticas 

sempre teve e irá continuar tendo durante quando tiver município, porque têm vários partidos políticos, 
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mas o mais importante o mesmo acha que é a amizade que sempre tiveram nessa Casa, o 

coleguismo, o respeito uns com os outros e, certamente, quem ganha com isso é a comunidade. Diz 

que também tem muitos trabalhos para ser citados da bancada do PP, muitas emendas, muitas coisas 

que trouxeram para o município, que poderia também levar isso a comunidade, mas a comunidade já 

sabe, já tem conhecimento, junto com a bancada do PDT conseguiram várias emendas. Fala que 

muitas pessoas estão perguntando se a coligação PP e PDT terminou, o mesmo diz achar que não, 

continua cada vez mais forte, com alguns atritos que aconteceram no decorrer, mas isso não muda 

nada, não muda nada perante a administração municipal e perante os vereadores. Acha que perante 

os colegas vereadores continuarão trabalhando sim em prol do município. Parabeniza os funcionários 

desta Casa pelo excelente trabalho prestado ao município, que tenham todos uma boa semana e até 

fevereiro, se Deus quiser. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ADAIR FRACARO 

CARDOSO, Líder de Bancada, PDT: Cumprimenta o colega Henrique, cumprimenta dona Marilza e 

a Maria, funcionária desta Casa, também não tinha visto a dona Marilza. Cita o colega Henrique, que 

o colocava a situação do seu Darci, que estava precisando de um leito, agora entrou em contato com 

o hospital, sempre empenhado o secretário e deu tudo certo, cita o Henrique, e agora estão pelo 

médico agora poder fazer a cirurgia do seu Darci, e aproveita para o agradecer. Diz ao colega Ryan 

que são jogos políticos, inclusive colegas desta Casa disseram que não sentariam com o colega, por 

que era do MDB, e não votariam em PMDB, e diz que mais estranho é que na política visitaram várias 

casas do MDB e pediram voto, então diz não saber e que o povo aí fora que julgue isso. Espera que 

em outra eleição não visitem casas do MDB para pedir voto, pois se não sentam com o senhor, o 

mesmo pedia que fosse feito uma Câmara que tivesse toda a representação dos partidos, mas cada 

um tem seu posicionamento e o colega Tiago tem seu apoio, bom trabalho e seu interesse sempre foi 

trabalhar em prol do município de Capão do Cipó. Diz que quanto a chapa da escola com a professora 

Maria Luiza, professora Cecília, estão concorrendo, com certeza vão ter o apoio da comunidade, dos 

alunos e dos pais, certamente farão um grande trabalho no ano de dois mil e vinte e dois e dois mil e 

vinte e três. Deixa aqui o seu agradecimento aos colegas, e diz quando entrou com alguns projetos 

nesta Casa sempre teve o apoio, e desejar um Feliz Natal abençoado e um próspero dois mil e vinte e 

dois para todos os munícipes de Capão Cipó. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO, Líder Partidário, PROGRESSISTAS: Deixa aqui um convite do 

presidente do seu partido, o Leandro, e da sua bancada, e diz que sexta-feira, dia dezessete, a partir 

das treze horas até as cinco horas da tarde, irá ter a eleição da troca do presidente do partido do 

município. Então, deixa o convite a todos os filiados para que venham participar e votar no nome, ou 

na troca do nome, do presidente do partido. Seria isso, seu muito obrigado a todos e tenham todos 

uma boa noite. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder 

de Partido, PDT: O mesmo diz que não é contra a feira, até estava em reunião com o presidente, 

vice-presidente da feira, e todos os vereadores, e diz que tem um detalhe, se é para gastar duzentos, 

trezentos, quatrocentos mil numa feira e não chover bem, acha que tem que ser repensado, então 

vamos vão rezar e pedir que a safra aconteça boa, que chova bem, aí se realiza feira, mas se chegar 

dar uma frustração aí, têm que repensar a feira. Não é contra a feira, todos estão de acordo em ajudar 

e fazer uma grande feira para Capão do Cipó o ano que vem, já tem até data marcada, mas desde 
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que continue dando condições, porque o povo precisa também de apoio e condições nas suas 

propriedades, principalmente o pequeno. Diz que quer “botar uma pedra” em cima de tudo isso aí que 

está acontecendo, e diz que olha para frente, não quer olhar para trás e nem para o lado, mora em 

Capão do Cipó, veio com dezenove  anos de idade e está com cinquenta e seis anos de idade, trinta e 

sete anos residindo em Capão do Cipó, o seu caráter não precisa botar em disputa com ninguém, a 

comunidade que sabe, que lhe conhece, há trinta sete anos morando em Capão do Cipó e só isso que 

deixa, pois a comunidade lhe conhece, sabe e conhece o seu caráter. Deseja um Feliz Ano Novo, um 

Feliz Natal, com muita saúde, é o que o mesmo deseja para todo mundo, o resto a gente conquista. 

Seu muito obrigado e até o ano que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Governo: Juntamente com o colega Diego faz um convite 

para o dia dezessete, a todos os convencionais, a todos os partidários, que venham até a Câmara de 

Vereadores, a partir da uma hora da tarde, para escolha do novo presidente, ou nova eleição. Convida 

todos os filiados que venham fazer parte da executiva do partido Progressistas 2022/2023. O mesmo 

faz um pequeno relato dizendo que Outubro Rosa já é existente no município de Capão do Cipó, 

Novembro Azul já é existente no município de Capão do Cipó, distribuição de aveia subsidiada pela 

Prefeitura Municipal e pagamento dos produtores, também já existe há vários anos no município de 

Capão do Cipó, então muitas coisas, muitos projetos e muitos esclarecimentos que estão 

acontecendo aí, já são existentes no município, há vários anos, e a distribuição também de remédios, 

que se tem em casa, a gente já faz também diretamente na farmácia do Posto de Saúde, lá na 

Secretaria da Saúde. Então, dizer assim a todos os municípios de Capão do Cipó que Capão do Cipó 

é uma cidade produtiva, uma cidade abençoada por Deus, temos uma saúde de primeira qualidade, 

uma Administração que vem sempre administrando com os pés no chão, estão fazendo o melhor pelo 

Capão do Cipó. Deseja sucesso ao prefeito Froner, ao vice Anselmo, e a todo o secretariado de 

Capão do Cipó, que continuem fazendo cada vez mais pelo Capão do Cipó. Destaca que estão de 

parabéns, porque também aprovam vários projetos aqui do Executivo, e sentaram juntos com o 

Executivo, muitas vezes, para discutir projetos que viriam para esta Casa aqui. Então, na questão do 

projeto 040(zero quarenta) começaram em 2019/2020 subsidiar, aos motoristas, vinte e cinco por 

cento, então agora não poderia ser diferente, porque não votarem esse projeto 040(zero quarenta). 

Diz ter certeza que os motoristas aqui do município, que fazem o transporte de qualidade, um 

transporte sério, podem contar com seu apoio, que fará de tudo para ajudar os motoristas do 

transporte escolar do nosso município. Seu muito obrigado e tenha todos um bom Natal e um bom 

final de ano. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após o senhor presidente passa a palavra ao 1º 

secretário para que faça a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: MOÇÃO 

DE PESAR 034/2021, dos vereadores aos familiares de João Darci dos Santos Garcia.  MOÇÃO DE 

PESAR 035/2021, dos vereadores, aos familiares de Nerolino Soares do Amaral. OFÍCIO GAB. 

185/2021, enviando Projeto de Lei 039/2021. PROJETO DE LEI 039/2021, do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Município a contratar, em caráter temporário e emergencial 01 (um) bacharel em 

Educação Física para atuar no „NASF‟ e dá outras providências”. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE 

MESA 013/2021, do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre o horário de expediente a partir do dia 15 

de dezembro de 2021 a 31 de janeiro de 2022 da Câmara de Vereadores de Capão do Cipó e dá 
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outras providências”. OFÍCIO GAB. 186/2021, enviando Projeto de Lei 040/2021. PROJETO DE LEI 

040/2021, do Poder Executivo, que “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 961/2020, que autoriza o 

Poder Executivo do Município a conceder, em caráter emergencial e excepcional, a antecipação, de 

até 25%, do pagamento dos contratos do serviço de transporte escolar público do Município e dá 

outras providências”. Após o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO 

DE LEI 002/2021, da vereadora Nariéle Zamboni, que “Institui o mês “Outubro Rosa” sobre a 

importância da orientação e prevenção do câncer de mama e de colo uterino e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 003/2021, da vereadora Nariéle 

Zamboni, que “Institui o mês “Novembro Azul” sobre a importância da orientação e prevenção do 

câncer de próstata e de promoção da saúde do homem e dá outras providências”, aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI 037/2021, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal de Cultura e Turismo (CMCT) e do Fundo Municipal de Cultura e Turismo (FMCT) 

do Município de Capão do Cipó, RS, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO 

DE LEI 038/2021, do Poder Executivo, que “Institui o Dia Municipal em Memória às Vítimas da Covid-

19 e Cria Espaço Memorial e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 

039/2021, do Poder Executivo, que “Autoriza o Município a contratar, em caráter temporário e 

emergencial 01 (um) bacharel em Educação Física para atuar no „NASF‟ e dá outras providências”, 

aprovado por unanimidade. Após o senhor presidente pede aos membros da Comissão de 

Constituição e Justiça e da Comissão de Orçamentos e Finanças que deem parecer verbal sobre o 

Projeto de Lei 040/2021, devido ser a última Sessão Ordinária de 2021, sendo que ambas foram de 

voto favorável ao Projeto. Após o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: 

PROJETO DE LEI 040/2021, do Poder Executivo, que “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 

961/2020, que autoriza o Poder Executivo do Município a conceder, em caráter emergencial e 

excepcional, a antecipação, de até 25%, do pagamento dos contratos do serviço de transporte escolar 

público do Município e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR 

034/2021, dos vereadores aos familiares de João Darci dos Santos Garcia, aprovada por 

unanimidade. MOÇÃO DE PESAR 035/2021, dos vereadores, aos familiares de Nerolino Soares do 

Amaral, aprovada por unanimidade. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Verificando não haver 

mais nada a tratar o senhor Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão, 

aprovada a ata da sessão de hoje e informa que a Sessão Legislativa do ano de 2021 se encerra em 

31/12/2021 e os trabalhos legislativos ordinários retornam em 1º/02/2022. Verificando não haver mais 

nada a tratar o senhor Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais 

havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada pelo senhor Presidente, o 1º Secretário da Mesa e os vereadores eleitos para a Mesa 

Diretora 2022. Capão do Cipó, 14 de dezembro de 2021. 
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